APXEZ TAQZZQN MPOTPAMMATIZMOY

TEAIKH EZETAZH IOYNIOY 12/6/2025 A

TuAuoa NAnpodoplkng Kat TAAETIKOVWVLWV
MNavemotuto lwavvivwy

Oépa l [A =1 povada, B =1 povadal
Atvetal n akOAoUON YPAUUOTLKA:
<stmt> -> if <cond> then <stmt> else <stmt>
<stmt> -> if <cond> then <stmt>
<stmt> -> <id>
<cond> -> <id> <relop> <id>
<relop> -> < | > | =
<id> -> X | Y | Z
Mo tnv npétaon: if X < Y then if Y = Z then X else Z
A) Tpayte pla aplotepotepn napaywyn (leftmost derivation).
B) Zxebldote to avrtiotolyo §€vOpo ouVTAKTLKAG avaluong (parse tree).

Ofpa 2 [1 povada])

Na ypalete éva npoypappa o C mou va neplhapPfavetl SUo cuvaptioelg: pia pe évopa funl mou auvédavet
gL aképata petaBAnti kata 10 xpnowpomnowwvtag kKAnon katda twun (call by value) kat pia pe évopa fun2
TIOU KAVEL TO (6lo xpnotpomnowwvtag kKAnon kata avadopad (call by reference). Zto kUplo mpoypauua, va
OnAwBel pa petaBAnti x pe apxlki T 5 kat va kalouvtal Stadoxilkd kat ol U0 CUVOPTHOELG,
eudavilovtag kabe Gopd TNV TIUNA TNG X TPV KAl PETA TNV KANon wote va ¢aivetal n dtadopd otn
ocuunepldopd Twv SUO TPOMWV TMEPACHOTOC MApAUETpwWY. MeplypddPte oo Ba €lval TO AVOUEVOUEVO
QIMOTEAECHA KATA TNV EKTEAECT TOU TIPOYPAUUATOG,.

Ofpa 3 [A = 2 povadeg, B = 1 povada]

A) Xpnouomnowwvtag tnv Python va uhomownBel pia Baoikn kAdon Employee pe ta media name, id kat salary,
kKaBwg kot tn néEBodo work(). Ztn ouvéxela, va dnuloupynBouv oL urtokAdoelg Manager kat Developer. H
nEBodog work() va untepkaAudpBel katdAAnAa os kaBe umokAdon wote va epdavilel StadpopeTikd HAVL LA
TIOU QVTIKATOTTPLlEL TOV pOAO Tou KABe tumou epyalopévou. Na dnuioupynBet Eva avtikeipevo amo kabe
kAdon kot va KAnBel n uéBodog work() yla kabe avtikeipevo.

B) ZupumAnpwote comprehensions (mepldpaotikég Aloteg) otnv Python mou va dnutoupyolv ta akoAouvba:

1. paAlota pe ta TeTpdywva Twv akepaiwv apltBuwv amnod 1 éwg kat 10.

2. po Alota pe mAelddeg tng Hopdng (X, TETPAywvo Tou X, KUBOG Tou X) OTou X €ival OAoL oL aképatot
aplBuot ano to 1 péxpt kat to 10.

3. M Alota pe ta ypappoata tng "mAnpodopikn” oe kedpalaia (xpnolponolnote tn HEB0SO TwV AEKTIKWV
upper, yla mapadetypa n kAnon 'a'.upper() emotpédel 'A').

4. pa Alota pe ta Zevyn (x, y) He x va AapBavel TiueG ammo 1 €wg Kat 5 kot y va AapBAVEL TLLEG oo 6 EwG
kat 10.

5. ua Alota pe ta Zevyn (x, y) HE X Kal y v AapBdvouv TIpéEG amo 1 €wg Kal 5 kal To x Kot y va givat
Sladopetika.



Ofpa 4 [A = 2 povadec, B = 2 povadec]
A) Tpayte pa cuvaptnon otn Haskell pe ovopa triangle mou va umoloyilel to euPfadod evog Tplywvou

Sexouevn we¢ opilopata T Baon, Kal To VYOG TOUC TPLYWVOU (0 TUTIOG UTTOAOYLOMOU Tou eupadol Tplywvou

%, omou B eivat n Baon kot u to VYPOG). KaAéote T ouvaptnon Pe oplopata 7.5 kat 5 kat

eudaviote to amotédecpa. Me currying oplote pla véa ocuvaptnon triangleFixedBaseTol0 mou va
TIPOKUTITEL amo TNV triangle pe T ywa tn Bdon tou tpywvou 10. KaAéote tn vEa ouvapTnon yla eva
Tplywvo pe uPog 8.9 kat epdavioTe To amMotEAeoHA.

gival E =

B1) Ztnv Prolog ypayte to Katnyopnua nor/3 pe ta 2 mpwta opiopata va ivat ot elcodot piag muAng NOR
KalL To TPito va eivat n €€060¢ TG MUANG. Aivetal o akoAouBog nivakag aAnBeiag yia tnv muAn NOR:

B2) Xpnotwuomowwvtag to katnyopnua nor/3 ypate 1o véo Katnyopnuo nor/4 cUpudwva Pe To XA TTOU
0KOAOUOBEL:

B3) Av 0 KWSLKAG Lo Ta KaTnyoprnpata nor/3 kat nor/4 €xeL amoBnkeuTel o€ £va apyeio pe ovopa exams.pl
HE ToLo Tpomo Ba poptwbel otnv SWI-Prolog; Mapabeote TIg eVIOAEG TTOU XpeLalovTal.

B4) Npayte ta akoAouvba epwtrpata otnv Prolog:
1. Nota eivat n TR tng €€66ou otnv UAN NOR pe 2 elc6boug, otav oL eicodol eival 1 kat 1;
2. o TTOLEG TLHEG TNG El00d0ou, N €€060¢ elvat 0 otnv mUAN NOR pe 3 elo6doug;



